



「刻在掌上的孩子」

以賽亞書49:1-26

鑰節：賽 49:14-17



「**14** 錫安說：耶和華離棄了我；
主忘記了我。**15** 婦人焉能忘記她
吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？
即或有忘記的，我卻不忘記你。
16 看哪，我將你銘刻在我掌上；
你的牆垣常在我眼前。**17** 你的兒女必
急速歸回；毀壞你的，使你荒廢的，
必都離你出去，…」

【前言】

神大費周章，傾全部之力，
將這批舊人帶到境外重新改造；
時間到，又將新的幼苗帶回。其實
神將他們帶進、帶出的日子，是特意
憐恤他們，將他們的名銘刻於掌上。
因此神鑿山道，修大路 (vII)，將他們
一一帶回。如今這個銘刻於掌上的孩子
會是甚麼樣的孩子呢？





I. 他是藏在箭袋中 磨亮的一隻箭

「2 他使我的口如快刀，將我藏在祂手蔭之下；又使我成為磨亮的箭，將我藏在他箭袋之中；3 對我說：你是我的僕人以色列；我必因你得榮耀。」(v2-3)

*磨亮的一隻箭

*隱藏的一隻箭

*榮耀的一隻箭

神用各種環境來磨亮祂的箭，
再將他隱藏起來；將來有一天，
要拿出來榮耀祂的名！



2. 他在神眼中被看為尊貴

「5 耶和華從我出胎，造就我作祂的僕人，要使雅各歸向祂，使以色列到祂那裡聚集。」

原來耶和華看我為尊貴；
我的神也成為我的力量。」

*造就僕人，使他們歸向祂

*被視為尊貴，作他們的力量

神將人從出母胎後招來，

並且用嚴厲的手段造就他，

使他能歸向他，再使他成為尊貴。」



3. 他要作外邦人的光

「6 現在他說：你作我的僕人，使雅各眾支派復興，使以色列中得保全的歸回尚為小事，我還要使你作外邦人的光，叫你施行我的救恩，直到地極。」

*復興等於強壯

*歸回等於重建

*施行救恩，普及萬國

復興與重建的日子一到，

那些抱回來的都成為外邦人之光，

由他們施行神的救恩直到地極！



4. 他從別處被養大， 並從遠方扛回來

「**22** 主耶和華如此說：我必向列國舉手，向萬民豎立大旗；他們必將你的眾子懷中抱來，將你的眾女肩上扛來。**23** 列王必作你的養父；王后必作你的乳母。他們必將臉伏地，向你下拜，並餚你腳上的塵土。你便知道我是耶和華；等候我的必不至羞愧。」

*向列國舉手，將眾子抱回扛來

*列王作養父，王后成乳母

*眾王伏地下拜，耶和華必被認識

這批新生的幼苗在異鄉他國，反而是讓他們的國王、王后撫養成長，屆時他們要被扛在肩上送回。



5. 他是從捆綁、黑暗之處 解救出來的人

「**24 勇士搶去的豈能奪回？該擄掠的豈能解救麼？**
25 但耶和華如此說：就是勇士所擄掠的，也可以奪回；強暴人所搶的，也可以解救。與你相爭的，我必與他相爭；我要拯救你的兒女。」

*從勇士手中奪回

*從強暴人手中解救

*與你相爭的，必與他相爭

神解釋，這些新生的幼苗有的是從勇士和強暴人的手中奪回來的。神不允許這批幼苗受折損，時間一到眾天使齊湧而上，搶回這批神眼中看為尊貴，並刻在掌上的兒女。

【結論】

A 有幸被神選召成為「磨亮」(歷經重大事件)的箭，並且藏在箭袋(教會)中的僕人是有福的，屆時神必因他得榮耀(v1-3)。

B 為何神總是用特殊的環境來「造就」我，並且特意招呼我歸向祂，使我成為祂的僕人；因為神看我為尊貴，啟用「特殊的待遇」呼召我成為祂的僕人！

C 神磨亮祂的僕人，為的是讓以色列眾支派能「復興」，成為外邦人的光，並且施行神的救恩，直到地極。「住在地極的人因祢的神蹟懼怕；祢使日出到日落之地都歡呼。」(詩65:8)



【結論】

D 神在悅納的日子應允祂的僕人，在拯救的日子便要幫助他，使他在人與神中間相互結盟，並且叫人可以承受荒涼之地為業(v8)。

E 神早已知道祂僕人以色列的軟弱，所以將他放在苦難的爐中熬練他，如同熬煉銀子一樣，為的是不願讓祂的榮耀歸給假神(v10-11)。

F 神讓這批磨亮的幼苗，從勇士和強暴人的手中奪回，並應許與他相爭的神必與他相爭！

